

ОТЗЫВ

**научного руководителя диссертационной работы соискателя
Гайша Ольги Дмитриевны на тему «Система финансового контроля
промышленных кластеров в Российской Федерации», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10-Финансы, денежное обращение и кредит**

Диссертант Гайша Ольга Дмитриевна имеет дипломы о высшем образовании с отличием ФГБОУ ВО «Государственный университет управления» (бакалавриат и магистратура), в октябре 2018 г. поступила в аспирантуру ФГБОУ ВО «Государственный университет управления» по направлению подготовки 38.06.01-«Экономика», образовательная программа 08.00.10-«Финансы, денежное обращение и кредит».

За время проведения исследований в качестве студента и аспиранта Гайша Ольга Дмитриевна зарекомендовала себя трудолюбивым, ответственным, компетентным и исполнительным соискателем.

Научные исследования по проблемам финансового контроля кластеров Гайша О.Д. начала в магистратуре при подготовке выпускной квалификационной работы, которую с отличием защитила в 2018 г. ФГБОУ ВО «Государственный университет управления» (38.04.02-«Менеджмент», профиль «Управление финансовыми и нефинансовыми организациями»).

Промышленные кластеры определены в России в качестве инструмента территориального развития промышленности в рамках государственной программы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». С 2016 года оказывается финансовая, информационная и иные виды поддержки по программам промышленных кластеров, при этом вопросы финансового контроля такой поддержки недостаточно изучены. Таким образом, диссертационное исследование соискателя Гайша Ольги Дмитриевны написано по актуальной теме.

Результаты диссертационного исследования могут быть полезны региональным и федеральным органам власти, аналитическим и консалтинговым организациям, потенциальным участникам промышленных кластеров (так, например, Группе компаний FREIGHT VILLAGE RU в процессе развития стратегического направления в бизнесе посредством вхождения в кластер Калужской области).

Соискатель Гайша О.Д. в ходе подготовки диссертационного исследования продемонстрировала навыки обстоятельного изучения и анализа большого объема научно-теоретического и статистического материала в области финансового контроля промышленных кластеров.

Теоретические и практические исследования аспиранта Гайша Ольги Дмитриевны по проблемам развития научно-методических подходов финансового контроля промышленных кластеров нашли отражение в 10 опубликованных научных статьях, в том числе в 8 статьях в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России и 2 статьях, индексируемых библиографической и реферативной базой данных Scopus. Основные положения, результаты и выводы диссертационной работы докладывались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Гайша О.Д. принимала участия в конкурсах международного уровня, по результатам участия в которых получены следующие награжденные документы: диплом лауреата VI Международного конкурса научно-практических и исследовательских работ «Лестница наук» (тема проекта «Кластеризация региона как фактор повышения его инвестиционной привлекательности»), а также диплом за 1 место в I Международном конкурсе научных статей молодых исследователей «MODERN MANAGEMENT TECHNOLOGY – 2020» (статья на тему «Контроль эффективности финансирования кластера производителей нефтегазового и химического оборудования Воронежской области»).

Выполненная диссертационная работа Гайша О.Д. «Система финансового контроля промышленных кластеров в Российской Федерации» является законченным научным исследованием, выполненным на высоком научно-теоретическом уровне и отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Диссертация имеет внутреннее единство и отражает личный вклад автора в науку и рекомендуется к защите на диссертационном совете Д 212.049.14 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10-Финансы, денежное обращение и кредит, а соискатель Гайша Ольга Дмитриевна достойна присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Финансы и кредит»
ФГБОУ ВО «Государственный университет
управления»

109542, г. Москва, Рязанский проспект, д.99,
тел.: 8 495 377 77 88, e-mail: mb_trachenko@guu.ru

